Данила НОЗДРЯКОВ

ЦЕНТР ПОЭТИЧЕСКОЙ ЖИЗНИ

На гостеприимной Языковской земле 6 июня вот уже в 53-й раз прошел традиционный Пушкинский день. Праздник был приурочен к 222-й годовщине со дня рождения солнца русской поэзии. Хотя дата не круглая, но нумерологически выглядит очень красиво.

Еще задолго до официального начала торжества Языковский парк, по аллеям которого когда-то гу-Александр Пушкин, приезжавший к своему дру- поэту Николаю Языкову, начали стекаться люди. Сельчане и гости Пушкинского дня соскучились по празднику – в прошлом году широкие торжества не проводились из-за пандемии коронавируса. В пар-**ТЕ ИХ** уже ждали. Работники карсунских домов культо и библиотек показывали костюмированные представления по мотивам пушкинских произведе-— от «Цыган» до «Сказки о царе Салтане», а хувыники и мастера демонстрировали произведения створчества. А на сцене выступления официвых лиц перемежались с номерами артистов обтестной филармонии, радующих слух собравшихся ветолнением старинных русских романсов.

Чести произнести слово о Пушкине в этом гоудостоилась председатель правления региовыного отделения Союза писателей России Ольга занова.

- Для нас Пушкин – это центр поэтической жиз-Именно он объединяет поэзию русскую и поэ-Симбирской-Ульяновской земли. И это бог повал нас, когда Пушкин посетил наш край. И наземля, наверное, по-прежнему сияет пушкиндобротой, пушкинским теплом, – сказала Оль-Николаевна.

Первый раз Пушкинский праздник проходит Татьяны Эйхман, покинувшей бренную землю в прошлом году. Талантливый поэт, писатель, журналист, художник и врач, она была душой фестиваля. О Татьяне Александровне часто вспоминали и на сцене праздника, и в народе, среди посетителей. Татьяне Эйхман посвящен молодежный литературный конкурс «Друзья по вдохновению», инициатором и бессменным организатором которого она была. В Пушкинский день подвели итоги проходящего вот уже в пятнадцатый раз состязания юных поэтов. В нем приняли участие больше 80 человек, не только из Ульяновской области, но и из Санкт-Петербурга, Выборга, Алатыря, Тюмени, Ханты-Мансийска и даже далекого Сеула, столицы Южной Кореи.

Обладателем Гран-при конкурса за многократное участие в нем стал ученик Большепоселковой школы (Карсунский район) Олесь Туманов. Юный поэт прочитал вдохновенные строки, посвященные памяти Татьяны Эйхман:

Ты любила летние рассветы И носила белые одежды, Ты была врачом, была поэтом И несла нам в души свет, надежду.

Но жизнь продолжается. Продолжается, как в великих строчках гениального именинника:

Нет, весь я не умру – душа в заветной лире Мой прах переживет и тленья убежит.

Эти строки во время праздника вспомнила и продекламировала и. о. министра искусства и культурной политики Евгения Сидорова. Евгения





Евгеньевна рассказала, как будет дальше хорошеть Языковская земля:

– Волонтерами культуры на территории парка разбит фруктовый сад у Пушкинской ели, посажены саженцы вишни, сливы, яблони и крыжовника. В этом году обновится Языковская библиотека и станет центром притяжения для всех талантливых людей. А к юбилейному Пушкинскому году, 2024-му, мы обязательно будем заявлять на федеральном уровне необходимость восстановления Языковской усадьбы в парке.

Гости праздника могли увидеть, как уже благоустраивается Языковский парк. Асфальтируются дорожки, расчищаются родники и пруды, строятся мосты над водой и реставрируется ограждение. Работа, как говорится, кипит. Задача максимум, стоящая перед языковцами, – превратить поселок в настоящее место паломничества: создать творческие мастерские и проводить конференции, на которые будут съезжаться поэты, художники и писатели со всех концов необъятной страны.

А это значит, что Пушкинский праздник в Языково, переваливший за полувековой юбилей, продолжает жить и обретать новых друзей и почитателей.



Фото Владимира ЛАМЗИ